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A győzelem tanulságai
Kassa, junius 4.

Egész Európa csodálattal áll a 
magyar választások példátlan ered­
ménye láttára s a külföldi lapok egy- 
től-egyig nagy elismeréssel adóznak 
annak a politikai nagy intelligenciá­
nak, amelyet Magyarország polgá­
rai e választáson tanúsítottak. — 
Valósággal korszakos jelentőséget tu­
lajdonítanak a mérkőzés ilyetén ki­
menetelének, nemcsak Magyarország 
jövendő fejlődése, hanem a monarkia 
nemzetközi helyzetének szempontjá­
ból is. Magyarország újból erős és 
megbízható tényező lett, mind a di­
nasztia, mind az európai politika szá­
mára i a választások eredménye ezt 
a hatást keltette a külföldön.

És valóban nemcsak numerikus 
többségről van itt szó, hanem a nem­
zet etikai állásfoglalásáról. Félreérthe­
tetlenül mutatta meg az ország, mit 
akar és mit nem akar. Ami destruktiv 
és szeparatisztikus irányzat szerepelt 
a magyar politikában, mind le van 
törve, némelyikük szinte ki is van 
irtva. A Justh-párt és a néppárt letö­
résén kívül nagyjelentőségű a nem­
zetiségi pártok teljes szétszórása. Alig 
néhány hírmondó maradt a románok 
és tótok közül, szerb nemzetiségi pe­
dig egy sem jutott a parlamentbe.

A pártviszonyok ilyetén alakulasa 
persze felkelti az ellenzék ócsárlását. 
Pedig ezzel a győzelemmel szemben 
el kell hallgatni minden vádasko­
dásnak. Erre a győzelemre, mely vér­
ontás és zavargás nélkül ily példát­
lanul nagyarányúvá lett, nem kenhe­
tik rá az erőszaknak, a népitélet ha­
misításnak vádját és eleieket, amivel 
választások után ellenzéki pártok a 
maguk vereségét fedezni, leplezni és 
mentegetni szeretik.

Itt van a kassai példa. Az ellen­
zék mindent elkövetett, hogy a mun­
kapártot túlkapásokra ingerelje. Való­
sággal provokálták a személyeske­
dést, hogy a harc fegyvereit lealacso­
nyítva, vissza riasszák azokat, akik­
nek nem ízlésük a kalandoskodó de­
magógia fertőjében henteregni. _ S 
Kassa politikai érettségét dicséri, 
hogy a terror nem érvényesülhetett 
s a népakarat nem hajolt el olyan ii iná­
ban, mint azt Justhék szerették volna. 
S most a bukott Justh-párti jelölt 
kesergő jeremiádákban siratja cl Kas­

sát, hogy őt csak a presszió, veszte­
getés, a lélekvásár buklatta meg. Pe­
dig a parcellázó banktól öt ügynök 
tolta Kassán a bankdirektor jelölt 
ócska kordáját, nem sajnálván a 
zacskó fenekére nyúlni, mig Eber An­
tal az Omkével, cionista prédikátor­
ral, a főv árosból szerződött kortesek­
kel, anyagi előnyök ígéretével, telek­
parcellázás s ki tudja mi egyéb lép­
vesszővel csalogatta, a választókat 
a maga táborába. És mit tett ezzel 
szemben a munkapárt? falán rálici­
tált az Éber üres Ígéreteire ? Soha 
nem tette, ez a félrevezetések isko­
lájához tartozik. A munkapárt semmi 
olyan támogatásr, hátvédre nem szo­
rult, erejét, győzelmétjegyedül a pol­
gárság érettségében és judiciu- 
mában látta, erre épített, s e biza­
kodásban verte le Justhékat.
Csak nagy fokú elfogultsággal le­
het állítani, hogy a munkapárt ero- 
szakoskodott, ha ez igaz volna, Eber 
már a választás előtt szóvá tette vol­
na. Így összes vádaskodásai a vere­
ség fölött: elkeseredés szülöttei.

Amint Kassán nem igaz, hogy a 
munkapárt kierőszakolta a győzelmet, 
úgy áll ez valamennyi kerületre, hol 
nem sikerült az ellenzéki harc. A 
nemzet megértette a vezérek felvilá­
gosító szózatát s véget vetett a par­
lamenti anarkiának. Most már hiaba 
fegyverkeznek egy olyan hatalmas 
párt ellen, mint a parlament 
többsége, a rend megzavarását 
megkísérelni botor vakmerőség volna. 
És ha még is akadna ilyen elvakult 
csoport, azt megsemmisíti maga a 
közvélemény, melynek hatalmas ver­
diktje tiltakozik a felforgatás ellen. 
Amint most volt bátorságunk alkot­
mányosságunk templomából a kufá- 
rokat kiverni, úgy lesz erőnk a há­
borgatás, a rendzavarás, a gyűlölet 
szitása ellen is.

Rossz szolgálatot tesz önmagá­
nak, aki békével, méltóságteljesen 
nem tud belenyugodni a vereségbe 
s inkább a társadalmi béke felbontá­
sára tüzel, semhogy belátná, hogy a 
többség akarata tiszteletet érdemel. 
Kassán különösen óvatosan kell ke­
zelni a vereség konzekvenciáit s nem 
szeretnők, ha a politikai harc eszkö­
zeit átvinnék a városi életbe. Ebből 
kiszámíthatatlan károk támadnának, 
Éber Antal igazán nem ér annyit, 
hogy érte a polgárság nyugalmát 
feldúlják.

= Justh Gyula visszavonul? A nem­
zet Ítélete rettentően sújtott le a Justh-pártra. 
A nagy hangú hősök széjjel szórva, csak 
igen jelentéktelen kisebbség került be a par­
lamentbe, ezek is a párt leggyengébb kali­
berű tagjai. Justh Gyulát a vereség nagyon 
lehangolta. Beszéltek már kísérletekről, a 
melynek az a célja, hogy az ellenzék közös 
akcióra egyesüljön. Valaki azt állította, hal­
lomásra hivatkozással, hogy Justh Gyula a 
nagy vereség után nem kíván több részt az 
aktiv politikából. Hogy mi igaz ebből, az 
majd elválik. De a történtek után Justh en­
nél okosabbat nem csinálhat. Igazolva van, 
hogy politikája nem kell a nemzetnek, ilyen­
kor a politikusnak nincs más feladata, mint 
félreállni. Bukott, ügyetlen hadvezérnek sorsa 
ez . . .

Elkésett dühöngés.
Éber a választóihoz. 

Ellenséieskedésre iziat.

„Választóimhoz“ címmel Eber Antal nyílt 
levelet közöl egy kassai újságban. A Nap­
ban tett kijelentései után mást nem várhat­
tunk tőle. Ez a levél a sötét indulatok, a 
dühben tajtékzó vér, elvakult kapaszkodás 
egy nevezetes dokumert*uma. Nem hisszük, 
hogy párja volna a most lefolyt választási 
kampányban. Másutt is elbuktak jelöltek, 
olyan kiváló politikusok, akiknek a sarkáig 
sem ér föl az Éber Antal talentuma s akik 
mint törvénytisztelő, alkotmányos érzületű 
emberek, hallgatnak s megnyugvással ve­
szik tudomásul a többségi akarat Ítéletét. 
Éber Antal, miután látja, hogy már nem 
nyílik mandátum a számára, hogy vissza­
esik a parlamenti fórumról a parcellázás je­
lentéktelenségébe, nem tud csöndesen beletö­
rődni megérdemelt sorsába, rúg, kapálódzik, 
jajgat, mint a vásott gyermek, akit a sarok­
ban borsoó térdepeltetnek.

Egyenesen arcpiritó, hogyan mer be­
szélni az az idetolakodott stréber Kassa kö­
zönségéről. Ha semmi más, ez a fenhéjázó, 
műveletlen hang, ez is meggyőzi Kassa kö­
zönségét, hogy helyesen cselekedett, amikor 
az efajta stilusu politikusnak ajtót mutatok. Ez 
nem politikus, ez vigéc, akit ha kidobnak, 
telefirkálja a falat, hogy milyen komisz, 
becstelen ember az a fogyasztó, aki a ha­
mis árut nem akarta. Ez a tempó, az egyéni 
érvényesülés tobzódásának riasztó képe. 
Ilyen karakter képviselte volna Kassát, 
aki mig szavazatokért, házalt folyton verte 
a mellét, hogy a polgárság egyetemének 
akar szolgálni s most hogy elbukott, vérig 
sérti, gyalázza azokat, akik maszlagolásai-
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nak fel nem ültek. Mégis csak jól ítéltünk. 
Hiszen ez az ember egy minden izében önző 
akranok, aki leesett a létráról s most meg a 
porban nem saját ügyetlenségét érzi, hanem 
a létrát szidja.

A levél nyilvánvaló célja, ellenségeske­
désbe ugratni volt választóit. Így izgat egy 
demagóghoz méltóan : „Saját polgári önér­
zetüknek, sárba gázolt polgári becsületük­
nek tartoznak azzal, hogy a független pol­
gárság gyűlöletes ellenségeinek tekintsék 
mindazokat, akik tegnap gyalázatos és 
becstelen eszközökkel lehetetlenné tették 
az Önök szabad akaratának teljesülését“. 
Rágalom, izgatás, lelkiismeretlenség, tinta­
tartós düh, — ime egy justhista való képe, 
egy kiragadott mondatban.

A kassai lóversenyek.
Gyenie az érdeklődés- 

Katonatisztek mulatsága.

A kassai lóversenyek nívója évről-évre 
hanyatlik. Még nem régiben a kassai ló­
verseny ide csőditette a felvidék egész in­
telligenciáját. A szállodák zsúfolásig megteltek 
idegenekkel, az elhagyatott főúri palotákba 
élet költözött. Ma a szállodák forgalma nem 
nagyobb mint rendesen, a gróf urak sem 
tartanak fel lakást, amennyiben a legtöbb 
grófi palota bérházzá vedlett át. — 
A felvidéki arisztokrácia, mely egykor Kas­
sán adott egymásnak találkát, túlnyomóan 
a fővárosba húzódott, bizony ritka esett 
hogy Kassán látnók a régi fővárosi csalá­
dokat. A legutóbb még a lóversenyek gya­
koroltak némi vonzerőt reájuk, de a közeli 
időben ez a hatás is megszűnt. A máskor 
lóverseny napján oly mozgalmas város ma 
egyáltalán nem változott külső képében. — 
Nincs idegenforgalom, nem vonz a ló­
verseny.

De miért ? Mi abban látjuk a^hanyatlá- 
sokat, hogy a kassai lóversenyek fgyöpjét 
nem méltatják kellő'figyelemre a híresebb 
istállótulajdonosok. Ritka eset, ha egy ne­
vezetesebb versenyló áll a start elé. A Prog­
ramm nagy részét a katonatisztek töltik be 
s az urlovasok, zsokék szereplése mind rit­
kább. Maga a lóverseny sincs szervezve. A 
vezetőség nem gondoskodik, hogy a lóver­
seny idejéről minél szélesebb körben érte­
süljön a közönség. Csak egy példát mon­
dunk. A Naplónak még Debrecenből is be- 
küldték az ottani lóverseny programmját, mig 
a kassai lóverseny titkársága oly kevés körül­
tekintéssel dolgozik, hogy egy helybeli lapot 
elmellőz. Amilyen figyelmetlen a sajtó­
val szemben, oly ügyetlenül végzi többi dol­
gát. A versenyek szervezése csak hozzáértő, 
pártatlan, emberek kezébe való. Az elnök­
ség s a verseny intézősége valóban gondos­
kodhatna róla, hogy olyan kezekbe kerüljön 
a szervezés, mely alaposan ügyel minden 
mozzanatra, ami a verseny javára válhat. 
Kár a régi nívót hanyatlásnak engedni. Ha 
a szervezést buzgó, ambiciózus kézbe ad­
ják, még fellendülhet a kassai lóverseny is.

= A központi választmány ülése. A 
központi választmány ma délután ülést tar­
tott, a melyen a kassai választás jegyyző- 
könyvét átvizsgálták s felküldték a belügy­
miniszternek.

Kitzbichler

NAPLÓ Junius 5.

Szieber Ede emléke.
A Kassai Tanári-Kör gyűlése- 

Az érettségi vizsgálat reformja,

Szépen látogatott gyűlést tartott f. évi 
május 31-én az Országos Középiskolai 
Tanáregyesület Kassai Köre.

Karsai Ervin elnök üdvözlő szavai 
után dr. Kardos Gyula emlékezett meg a 
kassai tankerület főigazgatójáról, a Kör 
elhunyt tiszteletbeli elnökéről. A szeretet 
volt — úgymond — Szieber Ede jellemé­
nek fő vonása. Ez volt útmutatója, ez irá­
nyította egész pályáján. Szerette családját 
az önfeláldozásig, szerette a tanulókat, sze­
rette az iskolát és a tanárokat, az ő mun­
katársait. Tisztelte, becsülte is őt ezért min­
denki. A kiegyenlítés álláspontjára helyez­
kedett mindig és a legnagyobb ellentéte­
ket is, jóságos alakjával mindig elsimította. 
Nagy műveltségét, páratlan hazaszeretetét az 
érettségi vizsgálatokon mutatta be, az ő sze­
rény, tiszteletet keltő, igazán sohasem hi­
valkodó modorában. A Kör önnönrnagát be­
csülte meg, amikor nagynevű tiszteletbeli 
elnökéről kegyelettel és hálával eml ékezett 
meg.

A gyűlés másik tárgya Gillinger János 
előadása volt: „Az érettségi vizsgálat re­
formja.“

Kívánatosnak mondja, hogy a reálisko­
lai tanulók, akik latinul tanultak, a reális­
kola épületében tegyék le az érettségi vizs­
galatot a latinból.

Az érettségi vizsgálatot a mai alakjá­
ban elvetendőnek tartja. Egyetlen egy en­
gedményt tehetünk: A középiskolát végzett 
ifjú köteleztessék előképzettségéről tanúsko­
dó olyan vizsgálatot tenni, amely őt jogosí­
tani fogja a megfelelő szakmába beiratkozni 
— az egyetemen.

Ezzel kapcsolatosan meg lehetne hono­
sítani, hogy csak azok tegyenek érettségi 
vizsgálatot, akik egyetemi tanulmányokra kí­
vánnak menni. Ez azonban nem minősítési 
törvénnyel függ össze.

A VIII. o. ma végzett tanulója miben 
sem különbözik a két hét múlva érettségit 
tett jelölttől, ha csak abban nem, hogy 
idegzete megrendült a sok tanulástól, ismét­
léstől és az álmatlanul töltött éjszakáktól.

Újítás a postaforgalomban.
Gimbeielentő lapok.

Eddigelé sok baj volt azzal, hogy a 
hosszabb-rövidebb időre például a fürdőre 
utazó közönség nem kapta meg idejében a 
még állandó tartózkodási helyére érkező 
postai küldeményeket. Erre való tekintettel 
újabban úgynevezett „cimbejelentő lapokat“ 
rendszeresített a kereskedelemügyi miniszter, 
hogy ezekkel a közönség ideiglenes címét 
tudathassa a postával.

Ezeknek a bejelentő-lapoknak levelező­
lap alakjuk van és a postahivataloknál ingyen 
kaphatók. Kitöltésük iránt maguk a nyom­
tatványok adják meg a fölvilágositást. Mi­
után az érdekelt fél a cimbejelentő lapot 
kitöltötte, azt franKójegy nélkül a levélgyüj- 
tőszekrénybe dobhatja, vagy közvetlenül a 
postahivatalhoz juttathatja, mely a címzett

megérkezéséről és lakásáról, vagy pedig 
elutazásáról ekként tudomást szerez és a 
vonatkozó postaküldemények kézbesítése, 
illetve utánküldése iránt intézkedik. Az ed­
digi rendszer mellett a kézbesítő csak hosz- 
szas utánjárással tudta meg a címzett laká­
sát, ami aztán a kézbesítésben is késést 
okozott, az uj rendszernél azonban ez elma­
rad és a felek korábban jutnak küldemé­
nyeikhez. A cimbejelentő lapok használata 
ugyan nem kötelező és a felek az eddigi 
elfogadható módon is tudomására hozhat­
ják a postahivatalnak lakásuk elmét, de mé­
gis ajánlatos, hogy azokat minél szélesebb 
körben alkalmazzák. Cimbejelentő lappal 
csakis annál a p stahivatalnál lehet rendel­
kezni, melynek székhelyén vagy kézbesítési 
körében a rendelkező egyén tartózkodik. A 
bejelentő lapot tehát más postahivatalra cí­
mezni nem szabad, mert az eképp címzett 
lapot a postahivatalok figyelembe nem ve­
szik és a kiállítónak esetleges rendelkezéseit 
nem foganatosítják. Ha a címzett tartózko­
dási helyét megváltoztatva, csomagjainak és 
pénzesleveleinek utánküldése iránt is cimbe­
jelentő lapon akarna intézkedni, azt csak 
úgy teheti, ha ő a megkeresett postahivatal 
előtt ismeretes, vagy pedig, ha személy- 
azonosságát ugyanott igazolja.

rássy nagy
Főutca 8 5. szá m.

(Andróssy-palota.) 
Modci’ii, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társasa gok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

H I K JED K
— Kassa az ország színe előtt. A 

Kassai A. C. footballcsapata mint az északi 
kerület bajnoka, az elmúlt vasárnap érdek- 
feszitő játék után G: 1 arányban legyőzvén 
a Budapestvidéki kerület bajnokát az Erzsé- 
betfalvai Torna Clubot, Araddal, a Déli ke­
rület bajnokával, mint a Keleti kerület baj­
nokának a Kolozsvári K. A. S.-nek a legyő­
zőjével fog vasárnap f. hó 5-én d. u. mér­
kőzni Budapesten Magyarország vidéki baj­
nokságáért. Elénk emlékezetünkben van még 
a Kassai A. C. footballistáinak múlt évi bu­
dapesti szereplése, midőn mint teljesen is­
meretlen és névtelen csapat, pompás játé­
kával a főváros közönségét a szószoros ér­
telmében meglepte és bámulatba ejtette, s 
ezen egyetlen játékával országos és mara­
dandó hirt szerzett magának. Elvárjuk fo- 
otballistáinktól, hogy minden játéktudásukat 
és ügyességüket összeszedve, megverik ve­
szélyes ellenfelüket Aradot, mint győzők to­
vábbra is „Budapest kedvenc vidéki csapata" 
maradnak, s hazahozzák a Labdarugók Szö­
vetségének 11 drb. bajnoki érmét.

— A kisipar a hadügyi szállítások­
ban. A m. kir. honvédség 1911. évi rendes 
lábbeli szükségletéből a hazai kisiparosok 
számára fentartott 50 százalék 14200 par 
bakkancsból és 6700 pár könnyű cipőből 
áll. Egy pár bakkancs átlagos egységára 12

György aszfalt, csatorna, terazzo, beton- és va- 
boton építő-vállalkozó KASSA. írod. 
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 4112. sz.



Junius 5 NAPLÓ 3. Olda'.

korona 11 fillér; egy pár könnyű cipő 9 
korona 20 fillér. E szükséglet szállítására az 
egyes kamarai kerületekből pályázott össze­
sen 69 kispari szövetkezet és 15 kisiparos.
A szállítást az egyes kamarák között a kö­
vetkezőképpen osztották fel: Arad 3190, 
Beszterczebánya 400, Brassó 1400, Buda­
pest 1580, Debreczen 1540, Győr 650, Ko- 
lozvár 500, Marosvásárhely 3070, Miskolcz 
400, Nagyvárad 850, Pécs 400, Pozsony 
1040, Sopron 100, Temesvár 1450, Zágráb 
1350, összesen 20470. Kassa, Fiume, Eszék 
és Zengg kamarai kerületekből nem érke­
zett ajánlat.

— Gyermeknap. Hogy mennyire köz- 
tudatba ment már át a társadalmi gyermek- 
védelem kiváló fontossága, misem bizonyítja 
jobban, mint azok az egyes jelenségek, me­
lyek naponta jönnek a Gyermekvédő Liga 
helyi bizottság vezetőségének. Mindannyi a 
gyermeknap sikerét kívánja előmozdítani. 
Legutóbb is Mancher Mariska urleány, ki­
váló és ismert zeneszerzőnő Bpestről — kit 
azonban rokoni kapcsok Kassához fűznek — 
igaz önzetlenségből és nemes jóindulatból a 
liga nemes céljai iránt legújabb dalszerzemó- 
nyeiből, melyek közt a híressé és ismertté 
vált Ibás versei közül az „Egri lányok, hi­
res egri lányok“ gyűjtő cim alatt megje- 
jelent is benfoglaltatik, 25 kottát s ezenkí­
vül ugyanennyi anzichtskártyát is egy-egy 
nótával ingyen engedett át a helyi bizott­
ságnak, hogy azt az urnák mellett a cél ér­
dekében értékesítse. Bizonyára nagy lesz a 
kelendősége a zenekedvelők közt. Ugyan­
csak készséggel felajánlotta egy szükebb- 
körü társaság az általa rendezni szándékolt 
jótékonycélu előadás jövedelmét a „Gyer­
meknap“ céljára s végül mindkét helybeli j 
katonai zenekarunk ez évben is készséggel 
felváltva ad egy-egy órán át térzenét a Fő- i 
utca egy pontján a jótékonycélra való te- ; 
kintettel teljesen díjtalanul. íme a gyermek- j 
védelem könyörgő szavat mindenütt megér­
tik már. Az örök jótékonykodás forrása : a i 
szív az ő nemes, humánus érzéseivel nem . 
fogja ezúttal sem megtagadni adományait a 
nemes céltól. A társadalom tudja, hogy érző 
szive adóra kötelezi a szegény, elhagyott S 
gyermekekkel szemben. A helyi bizotság 
fáradhatatlanul működik a nemes cél érde­
kében s hisszük, hogy fáradozása június 
hó 8-án sem fog sikertelen maradni.

— Munkások csábítása Braziliába. 
Több nyugateurópai kikötővárosból érkezik 
az a hir, hogy nagyobb csapatokban érkez­
nek oda munkások, akiket különösen az 
Amazon folyamhajós vnlalat és a Pernam- 
bukó kikötő épitővállalat hajóira és kotró­
gépeire szerződtetnek. Ez a szeződés tulaj­
donképpen az Atlanti óceánon való átkelés 
tartamára szól. Mikor a hajók partra érnek, 
a munkásokat világgá bocsátják. Az éghaj­
lat különbsége miatt az európai munkások 
a bcnszülóttekkel nem bírnak versenyezni 
s egészségük hamar tönkre megy. Óva inti 
tehát a magyar munkásokat a belügymi­
niszter, hogy ne üljenek fel semmiféle hangza­
tos Ígéretnek, mert magukat a biztos nyo­
mornak és elzüllésnek teszik ki.

A kassai villamos vasút. A leg­
utóbbi megállapodások értelmében, június 
hó 6-án folytatja a villamos vasút ügyében 
kiküldött szükebb bizottság a dolog érde­
mébe ható tárgyalásokat. A differenciák el­
simítása még hátra van, de reméljük, a 
megegyezés létre fog jönni. Kívánatos volna, 
ha ez ügyben a döntő határozatot mielőbb 
meghoznák. Úgy tudjuk, hogy a polgármes­
ter hosszabb szabadságra készül s ha ez 
előtt nem vezetne sikerre a megegyezés, 
akkor az építkezés megkezdése hónapokra

terjedő eltolódást szenvedne. A város for­
galmi, gazdasági érdekei fölötte sürgetik, 
hogy az uj közlekedési intézmény mielőbb 
megvalósuljon, amitől hatalmas fellendülést 
várunk.

-— Tüzkatasztrófa egy községben. 
Alsókubinból jelentik, hogy Hladovka köz­
ségben tegnap nagy tűz pusztított s hatvan­
hét házat semmisített meg a gazdasági mel­
léképületekkel együtt. Két asszony a lán­
gokban lelte halálát. A tüzet villámcsapás 
okozta s növelte a bajt az is, hogy a falu 
egész lakossága a bobról választáson volt. 
Szerencsére a szomszédos Galicin köz­
ség tűzoltósága megjelent Hladovkán, 
de az óriási szélben csak az emberek 
és állatok megmentésére gondolhattak. 
Az iskolaépületet a tanulókkal sikerült 
megmenteni. A trsztenai főbíró orvosokkal 
Hladovkára érkezett és a tüzkárosultak ré­
szére megindult a segitő-akció. Az Árvái 
Hitelintézet 300 koronát adott a tüzkárosul- 
taknak.

— Magyar vivők Németországban. 
A Frankfurtban tartott nemzetközi vivóver- 
senyen a nemzetek kardversenyét Mészáros 
Ervin, Szánlay Jenő, Nikits hadnagy és 
ifjabb Halász Zsiga nyerték meg nagy fö­
lénnyel a sok elsőrangú vívóval szemben. 
A mesterek kardversenyébe, mint győztes 
az elődöntőbe jutott Horváth Lajos kassai 
vivómes’er.

— Betörés egy trafikba. Ma éjjel is­
meretlen tettes betört Kunák Gyuláné Fő­
utca 48. szánni trafikjába. Álkulcscsal fel­
nyitotta a vasrolót s úgy éjféltájt belopód­
zott az üzlethelyiségbe. Ott feltörte a pén­
zes fiókot, kiürítette az ott talált pénzt, sőt 
még egy kazettát is ellopott, amelyben az 
Uránia jegyek eladásából befolyt összege­
ket őrizte Kunákné. A betörő a pénz elrab­
lásán kívül nagy mennyiségű szivart, ciga­
rettát, képes levelezőlapot és dohányzó esz­
közöket lopott el. A mikor a betörő egy 
nagy csomaggal a hátán kiosont az üzletből, 
egy úrral találkozott, akinek feltűnt a dolog. 
Rákiáltott a férfira, amire az futásnak 
eredt, kétszer utána lőtt. A lövésre kisza­
ladt Megay cukrász is, aki mint a trafik tő­
szomszédja már előbb hallotta a zajt, amit 
a betörő okozott. Azonnal értesítették a rend­
őrséget és Kunéknét, aki másutt lakik. A 
károsult asszony nemsokára a trafikba jött 
s kétségbeesetten látta, hogy üzlete fel van 
dúlva s onnan számos értékcikk, pénz és 
dohánynemü hiányzik s úgyszólván minden 
árut mcgdézsmált a betörő. A rendőrség az 
esetről nem adott ki jelentést.

— Átrepült a La Manche-csatornán. 
Blériot és Lesseps fia után tegnap Rolls 
angol aviatikus is átrepült a La Manche- 
csatornán. Dowerből Indult el és Jangasse- 
ban, Calais mellett ereszkedett le. Pár órai 
pihenés után minden baj nélkül visszare­
pült Doverbe. Rolls olyan készüléket alkal­
mazott aeroplánján, amely a repülőgépnek 
nagyobb stabilitást biztosit. Az aeroplán 
hátsó felén négy nagy levegőzsakot vitt 
magával Rolls s ez módot ad arra, hogy a 
repülőgép szükség esetén tovább maradhas­
son a magasban. Doverbe való visszatérése 
után Rolls azt mondta a hirlapiróknak, 
hogy körülbelül 330 méter magasságot 
ért el, Calaisba le se szállt, csak megfor­
dult és visszaröpült. Odafelé 50 percig, visz- 
szajüvet 40 percig tartott az ut, amely üsz- 
szesen 80 kilométer. Tengerészeti szakértők 
75 kilométeres óránkénti gyorsaságra becsü­
lik Rolls repülését.

— Gyilkos villám. Rózsahegyről táv­
iratozzék : Ma délután itt és a környéken 
hatalmas vihar dühöngött, Likava község­

ben a villám lesújtott egy házra és az ebéd­
nél ülő Balczó Mária huszonnyolc éves asz- 
szonyt agyonsujtotta.

TÁVIRAT — TELEFON.
A választások eredménye.

Budapest, junius 4.
Eddig 400 választás eredménye 

ismeretes. Megválasztatott 242 mun­
kapárti, 47 Kossuth-párti, 34 Justh- 
párti, 13 néppárti, 8 nemzetiségi, 17 
hatvanhetes pártonkivüli, 2 demok­
rata, 3 gazdapárti és 1 keresztény­
szocialista képviselő; 19 kerületben
pótválasztás lesz.

A Kossuth-párt 
Justh-párt 
Nép-párt 
Nemzetiségi

Vesztett Nyert
57 10

100 10
21 4
16 1

kerül.

A szociáldemokraták elvesztették 
1 kerületüket.

A mai választások.
Budapest, junius 4.

Gyomán ma reggel 4 órakor fe­
jezték be a választást. Pótválasztásra 
kerül a sor Kovács ^ Gyula Kossuth- 
párti és Winter Adám gazdapárti 
között.

Orosházán ugyancsak pótválasz­
tás lesz Bikády Antal Justh-párti és 
Reck Géza munkapárti között.

Alsóárpáson Vajada-Vojvoda Sán­
dor nemzetiségi nyerte el a mandá­
tumot.

Petíciók.
Budapest, junius 4 

Elesden Farkasházy Zsigmond pe­
tíciónál, Jolsván pedig dr. Maiéter 
István pártja a munkapárt jelöltjének 
megválasztatása ellen.

Minisztertanács.
Budapest, junius 4.

Ma délután minisztertanács lesz, 
melyen a választások folytán előállott 
politikai helyzetet fogják megvitatni, 
megállapítják a trónbeszéd szövegét 
és megteszik az intézkedéseket a kép­
viselőház összehívását illetőleg.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

a várossz építő egyesület.

1910. évi junius ho 4-én, szombaton
esti 8 órától 10 óráig folytatólagos előadások 

lesznek.

és 1910. évi junius hó 5-én, vasárnap
délután 3 és ü órakoT egy-egy előadás, este 8 órától 
10 óráig pedig folytatólagos előadásokat tart a 

színház.

MŰSOR:

1. Kanári szigetek. Term. felv.
2. Motorkerékpáros viszontagságai. Hum.
3. Machreh királyság. Látványos.
4. Le az asszonyjoggal.
5. A férj csel fogása. Komikus.
6. Bika viadal. Látványos.
7. Engesztelhetetlen gyűlölet. Dráma.
8. A megszökött asztal.



4. oldal. NAPLÓ Junius 5.

Utcai úri lakás,
mely áll 7 szobából, fürdő­
szoba s más helyiségekből

Kassán, Fő-u. 25. sz. a. házban 
1910. évi május hó 1-től kiadó.

Tudakozódhatni ugyanott :

Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix
= - - ■ 'ügy védőknél.

Legelőnyösebb tőkebefektetés a

Kassai Hitelbank
5°|o-os jelzálogos betétje.

SI a 48 H II a a IS a ))
48 a llj, n a IS it a
87 ,i69 H a ll „ 28 it I,

100 koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fő-u, 30.

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban

A kassai And rássy kávéház­
ban jelenleg lévő 7 darab

A legtartalmasabb, 
legelőkelőbb, 
legjobo napilap

,,Az újság**
BUDAPESTEN.

Egy évre 28 K, félévre 14 K, 
negyedévre 7 K, 1 hónapra 2 
K 40 fill. Egyes példány ára 10 
fill. Vasárnapi szám ára 20 fill.

Billiárd-asztal
újra rendbehozva, uj posztóbevonással

........ - eladó. -
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény- 
ooo ben részesülnek. o o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési R. T. Budapest, 
Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi

' Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
j§ tető kiállításon, i Kendi Vilmos

Kassa, Fő=utca 41. szám.

Alapítási év: 1889.

Felsíimagyarország egyetlen képesítettlátszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, cvikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orrcsiptetöt 1 óra 
alatt. — Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.

Megkezdődött
Hatóságilag engedélyezett nagy

Az egész raktár minden elfogadható áron kiárusittatik

Landau A. ékszerésznél
Fő-utca 63. szám alatt

mm

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


